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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  02/01/2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  1) Υπουργό Υγείας 

            2) Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

 

ΘΕΜΑ:  «Εκτός λειτουργίας το ψηφιακό σύστημα κατά τις εορτές και 

έλλειψη self-tests στα φαρμακεία τις ημέρες υψηλής ζήτησης» 

 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

 

Ποικίλες ήταν οι  αναφορές πολιτών, οι οποίοι κατά την περίοδο των 

Χριστουγέννων επισκέπτονταν τα τοπικά φαρμακεία, προκειμένου να 

προμηθευτούν τα  δικαιούμενα δωρεάν «self-tests» που υποσχέθηκε η 

Κυβέρνηση.  

 

Δυστυχώς, σε πολλές περιπτώσεις, οι φαρμακοποιοί ενημέρωναν τους 

πολίτες ότι το σύστημα που υποδεικνύει βάσει του ΑΜΚΑ, αν δικαιούνταν 

δωρεάν self-tests είχε τεθεί εκτός λειτουργίας. Έτσι, οι πολίτες 

αναγκάζονταν να καταβάλουν οι ίδιοι τα έξοδα, έτσι ώστε να 

προμηθευτούν τα αναγκαία self-tests, καθώς ήταν η διεξαγωγή «self-test» 

ή «rapid test» ήταν η αναγκαία για την επίσκεψη σε χώρους εστίασης, 

διασκέδασης κλπ σύμφωνα με τα κυβερνητικά μέτρα. 

 

Αλγεινή εντύπωση προκαλεί και το γεγονός ότι πολλά εφημερεύοντα 

φαρμακεία κατά τις ημέρες των Χριστουγέννων  και της Πρωτοχρονιάς 

αντιμετώπιζαν έλλειψη σε «self-tests», πράγμα το οποίο προκαλούσε 

σοβαρά προβλήματα στην μετακίνηση των πολιτών.  Ειδικά, όταν τα 

φαρμακεία αυτά αποτελούσαν τα μοναδικά εφημερεύοντα φαρμακεία σε 

αστικά κέντρα, όπως φέρεται να συνέβη ανήμερα των Χριστουγέννων 

στην Τρίπολη.  
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Η ασταθής λειτουργία της ηλεκτρονικής πλατφόρμας σε συνάρτηση με την 

έλλειψη που εμφανίστηκε σε πολλά επαρχιακά φαρμακεία και τα 

περιοριστικά μέτρα, ουσιαστικά επέβαλαν ένα είδος απαγόρευσης στις 

μετακινήσεις των πολιτών. Από την μια πλευρά οι πολίτες αδυνατούσαν 

να προμηθευτούν τα αναγκαία «self-tests» και ως εκ τούτου να 

κυκλοφορήσουν στην αγορά και από την άλλη όσοι προμηθεύονταν τα 

απαραίτητα «self-tests» έπρεπε να τα αγοράσουν, εξαιτίας της μη 

λειτουργίας της ηλεκτρονικής πλατφόρμας. 

 

Τέλος, οι κυβερνητικές επιλογές και αστοχίες ως προς την επάρκεια των 

«self-tests» δημιουργούσαν ένα ηθικό δίλημμα σε όλους τους πολίτες, ήτοι  

σε ημέρες που χαρακτηρίζονται από οικογενειακή ζεστασιά και χαρά να 

επιλέξουν να επισκεφθούν  ή μη, συγγενικά τους πρόσωπα χωρίς να έχουν 

προβεί σε  «self-tests». Πρόκειται για ένα γεγονός που θίγει την υπόσταση 

ενός κράτους προνοίας και μιας ευνομούμενης πολιτείας. 

 

Βάσει των ανωτέρω, 

 

Ερωτώνται  οι Υπουργοί: 

1) Για ποιο λόγο η ηλεκτρονική πλατφόρμα, σύμφωνα με 

φαρμακοποιούς τέθηκε εκτός λειτουργίας, πράγμα το οποίο 

εμπόδισε τη δωρεάν διαμονή των δυο (2) «self-tests» ανά πολίτη; 

2) Που οφείλεται η έλλειψη των «self-tests» που κατά τα κυβερνητικά 

μέτρα ήταν απολύτως απαραίτητα για την επίσκεψη των πολιτών σε 

χώρους εστίασης και διασκέδασης τις ημέρες των εορτών; 

3) Προτίθεσθε να επαναδιανέμετε τα «self-tests» ενόψει των 

Θεοφανίων ή άλλων μελλοντικών εορτών, σε όσους πολίτες δεν 

κατάφεραν να τα προμηθευτούν δωρεάν λόγω της μη λειτουργίας 

της πλατφόρμας; 

4) Γνωρίζετε ποιες επαρχιακές πόλεις φέρεται να είχαν σοβαρό 

πρόβλημα προμήθειας των αναγκαίων «self-tests» λίγες ημέρες πριν 

τις εορτές; 

 

                                         Ο ερωτών Βουλευτής 

 

                            Αντώνιος Μυλωνάκης 




